
   شناسي زيست  

  است؟ نادرستي بيان نشدهپروتئيني كه ساختار آن كشف شد به  اولين كدام گزينه درباره -1

  راي ساختار چهارم است.وانتقال گازهاي تنفسي نقش دارد، دا ) همانند پروتئيني كه در نقل1

  تواند باشد كه توانايي ذخيره گليكوژن را دارند. هايي مي ) در ياخته2

  پپتيدي و چهار اتم آهن است. ه پليهمانند هموگلوبين داراي چهار رشت ها ر ياخته) د3

  كند. اكسيد خون را حمل مي دي درصد كربن 23درصد اكسيژن و  97) اين پروتئين 4

  است؟كدام گزينه صحيح  - 2

  شود حتما در تعيين شكل نهايي هموگلوبين نقش دارد. ها، ساختاري كه در آن پيوند هيدروژني مشاهده مي ) در سطوح ساختاري پروتئين1

  گويند. ها كوآنزيم مي ها نياز دارند كه به آن ها و يون ها براي فعاليت به موادي مانند ويتامين ) بسياري از آنزيم2

  شود. واند جايگاه فعال يك آنزيم را اشغال كند، حتما مانع از فعاليت آنزيم مي) هر ماده سمي كه بت3

  استر بين نوكلئوتيدها تجزيه شود. يند رونويسي، همانند پيرايش ممكن نيست پيوند فسفوديا) به طور معمول در فر4

  اند؟ بيان شده نادرستيچند مورد از عبارات زير به  - 3

  ها به گروه آميني بستگي دارد. فرد آن  هاي منحصر به توان گفت ويژگي مي 2بسپاراز الف) در رابطه با مونومرهاي رنا

  شود. منشاء تشكيل ساختار دوم، پيوندهايي است كه در مولكول دنا بين بازهاي آلي نوكلئوتيدها، تشكيل ميب) 

  شود. استر ايجاد مي مجاور پيوند فسفوديهاي  يند رونويسي در پارامسي در مرحله طويل شدن، قطعا بين ريبونوكلئوتيداج) طي فر

  شود. ها مشاهده مي دحكنش زير وا شود، حتما برهم د) در ساختار نهايي هر پروتئيني كه اكسيژن به آن متصل مي

  دو) 4  سه) 3  يك) 2  چهار) 1

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 4

  ».....................هر پروتئين ..................... در ساختار «

  شود. هاي اشتراكي ديده مي ) دوم ـ انواعي از پيوند2  شود. هاي هيدروژني و پپتيدي ديده مي ) اول ـ انواعي از پيوند1

  شود. پپتيدي مشاهده مي ) چهارم ـ دو يا چند زنجيره پلي4  در پيوندهاي آبگريز، اشتراك الكترون وجود دارد.) سوم ـ 3

  ؟اند درباره آنزيم پپسين در معده انسان به درستي بيان شدهارات زير، چند مورد از عب - 5

  صورت غير قابل بازگشت، تغيير كند. بهممكن است الف) با افزايش دماي محيط جايگاه فعال آن 

  باشد. مي 2بهينه آن  pH ب)

  ها را در معده به آمينواسيدها تبديل كند. تواند پروتئين ميج) 

  سه) 4  دو) 3  صفر) 2  يك) 1

  هستند؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 6

  ها براي فعاليت بهتر نياز به كوآنزيم دارند. برخي آنزيمالف) 

  كند. اي در سيتوپلاسم فعاليت مي ب) هر آنزيم درون ياخته

  باشد. مي 8تا  6بيشتر مايعات بدن بين  pHج) 

  توانند مؤثر باشند. ها مي يمد) هورمون گاسترين همانند هورمون سكرتين بر عملكرد برخي آنز

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كدام عبارت در مورد آمينواسيدها به درستي بيان شده است؟ - 7

  مشترك و يكساني دارند. R) همه انواع آمينواسيدها، گروه كربوكسيلي، گروه آميني و گروه 1

  باشد. مي Rهاي آمينواسيدها مربوط به گروه  تمام ويژگي) 2

  ها، در ساختار اول به نوع، ترتيب و تعداد آمينواسيدها بستگي دارد. عملكرد پروتئين ) ساختار3

 شوند. ها، پيوندهاي هيدروژني، يوني و اشتراكي باعث ايجاد ثبات نسبي مي در ساختار دوم پروتئين) 4

 

 

  



  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 8

  تواند انجام دهد. قط يك نوع واكنش را ميها عملكرد اختصاصي دارند و هر آنزيم ف ) همه آنزيم1

  ها نياز دارند. ها براي فعاليت بهتر به كوآنزيم ) اغلب آنزيم2

  اي در بدن جانداران نقش دارند. هاي بين ياخته هاي زيستي از نظر ساختاري در انتقال پيام ترين مولكول ) متنوع3

  ساز) در بدن از جنس پروتئين هستند. هاي پادتن ها (ياخته سموسيتبرخلاف ماده مترشحه از پلا Bهاي سطح لنفوسيت  ) گيرنده4

  چند مورد از عبارات زير درست هستند؟ - 9

  به عنوان الگو قرار گيرد.انداز ژن  يك، راهئبراي ساخت هر نوع اسيدنوكل الف) به طور معمول قطعاً

  است. 2لاسمي است محصول مستقيم فعاليت رنا بسپاراز هاي شبكه آندوپ ب) نوعي مولكول اسيدنوكلئيك كه رابط بين دنا و ريبوزوم

  سازند. هايي دارند كه هر يك پس از رونويسي، يك نوع رناي پيك مي ژن Bهاي  ج) لنفوسيت

  هايي دارند كه هر يك داراي يك رشته الگو براي رونويسي هستند. هاي قرمز نابالغ ژن د) گويچه

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كند؟ ارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه عب -10

  »..................... هاي رناي خارج شده از هسته  تمام مولكول«

  اند. به وسيله يكي از انواع رنابسپارازهاي يوكاريوتي، ساخته شده) 2 ها هستند. داراي اطلاعات ساخت پروتئين) 1

  برد. سازي را به سيتوپلاسم مي ) اطلاعات حاصل از پروتئين4 شود. ها حذف مي اي بوده و رونوشت ميانه در آن ) تك رشته3

  ..................... ، ژنيك زمان چندين رنا بسپاراز از  هم، در رونويسي يياخته جانوريك در  - 11

  شود. توليد مي rRNA  ) قطعا1

  شود كه اطلاعات مربوط به آمينواسيدها را دارد. توليد مي RNA) قطعا نوعي 2

  شود، ميانه نام دارد. حذف مي mRNAاطقي كه از ) قطعا من3

  شود، كه مكمل رشته الگو است. اي تشكيل مي ) نوعي اسيدنوكلئيك تك رشته4

  چند مورد از جملات زير درست هستند؟ -12

  شود. دهد حتما پس از رونويسي انجام مي الف) هر تغييري كه در رناي پيك توليد شده در هسته رخ مي

  كند. قبلي خود متصل مينوكلئوتيد استر هر نوكلئوتيد را به  نويسي همانند مرحله طويل شدن، رنا بسپاراز با ايجاد پيوند فسفوديب) در مرحله آغاز رو

  صورت يكسان وجود دارد. هاي انسان به هاي انساني در تمام ياخته ج) ژن

  شوند. آنزيم توليد مياسترپتوكوكوس نومونيا توسط يك نوع د) مولكول رناي رناتني همانند رناي پيك 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  چند مورد از عبارات زير درست است؟ -13

  .پپتيدي را دارد در پاراسي، هر ژن اطلاعات ساخت يك رشته پليالف) 

  .پپتيدي است آنزيمي، متشكل از يك يا چند رشته پليب) هر 

  .شود ين ريبونوكلئوتيدها مشاهده ميب استر دي و يل پيوند فسفمرحله آغاز رونويسي همانند مرحله طويل شدن رونويسي، تشكج) در 

  .تواند متفاوت باشد هاي متفاوت در يك مولكول دنا، مي رشته الگو، در ژند) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟بيان شده است نادرستيچند مورد از عبارات زير به  -14

  هستند.داراي دناي كمكي (پلازميد) ها  باكتري تمامالف) 

  .برابر است G با T ،C با Aآلي  زدنا، مقدار با اف ثابت كرد كه هميشه درچارگب) آزمايش 

  اي خود را دارند. هاي زنده بدن انسان توانايي همانندسازي دناي هسته ج) همه ياخته

  و نمو قرار دارد متفاوت است.اي از رشد  كه در چه مرحله بسته به اين يوكاريوتي هاي آغاز همانندسازي در يك ياخته د) تعداد جايگاه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



  ..................... به طور حتم، ..................... اي كه  يفيوژ شده در آزمايش مزلسون و استال، در هر لولهدر ارتباط با سه لوله سانتر - 15

  شود. دل حفاظتي ميشود ـ مشاهدات سبب رد م ) يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي1

  شود ـ امكان مشاهده نوار در انتهاي لوله وجود دارد. وزن مشاهده مي ) مولكول دنايي با دو زنجيره هم2

  سنگين دارد. شود ـ هر مولكول دناي موجود در لوله حداقل يك زنجيره ) يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي3

  هاي اوليه سانتريفيوژ شده است. شود ـ دناي باكتري مشاهده مي وزن ) مولكول دنايي با دو زنجيره هم4

  .شود نميدها مشخص يآمينواس..................... ها توسط  ساختار و عمل پروتئين -16

  ) نوع پيوند ميان4  ) تعداد3  ) ترتيب خاص2  ) نوع1

  با سايرين متفاوت است...................... هاي موجود در  كربوهيدرات -17

  ) رشته رمزگذار4  انداز ) راه3  ) جايگاه پايان رونويسي2  نوشت اگزون) رو1

  در يك ياخته پوششي روده باريك انسان تعداد انواع كدام يك بيشتر از سايرين است؟ - 18

  ) ژن4  ) آنزيم3  پپتيدي ) رشته پلي2  ) رناي پيك1

  واحد سازنده (مونومر) تشكيل دهنده كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ -19

  انداز ) راه4  ) جايگاه پايان همانندسازي3  ) دنا بسپاراز2  گاه آغاز همانندسازي) جاي1

  ، ژن دارد؟DNAكدام مولكول زير روي  - 20

  پنبه چوب) 4  ) لسيتين3  مراز پلي DNA) 2  ) كوتين1

  باشد؟ در مورد تشريح مغز گوسفند چه تعداد از موارد زير دست مي -21

  باشد. مي 3اي در لبه پايين بطن  فيز همانند رابط پينه ب) اپي ه است.دمشاه خاع فقط از سطح پشتي مغز قابلالن الف) بصل

  اي قرار دارد. گوش، رابط پينه د) در زير رابط سه گوش قرار دارند. سه ها در زير رابط ج) تالاموس

  دو) 4  سه) 3  يك) 2  ) صفر1

  كند؟ كدام عبارت جمله زير را به درستي تكميل مي - 22

  ».....................گفت  توان نمي«

  كند. قسمت تقسيم مي 2هاي مخ را به  كره مخ، همه لوب ) شيار بين دو نيم1

  ) جهت هدايت پيام عصبي در ريشه پشتي برخلاف ريشه شكمي است.2

  نورون دخالت دارد. 5) در انعكاس عقب كشيدن دست در يك مسير، 3

  شوند. لي مغز محسوب ميهاي اص ) همه مراكز تنظيم ضربان قلب و فشار خون جزء بخش4

  ان، چه تعداد از موارد زير درست است؟ردر مورد دستگاه عصبي جانو - 23

  الف) در دستگاه عصبي محيطي حشرات گره عصبي وجود دارد.

  شود. ب) در هيدر تحريك هر گره از شبكه عصبي، در همه سطوح بدن جانور پخش مي

  اب عصبي شكمي تشكيل شده است.ج) مغز حشرات از چندين گره به هم جوش خورده و يك طن

  هاي حشرات رشته و گره عصبي وجود دارد. د) در داخل پاها و شاخك

  صفر) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير درست مي - 24

  .الف) هيپوتالاموس با تنظيم تندي و كندي ضربان قلب در فعاليت اين اندام نقش دارد

  كنند. هاي نشتي عبور مي انتشار تسهيل شده از كانالهاي سديم و پتاسيم، با  ب) يون

  ج) پتانسيل آرامش و عمل، فقط مختص نورون نيست.

  كند و هميشه فعال است. صورت ناآگاهانه تنظيم مي هاي صاف را به د) بخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي، كار ماهيچه

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 

 

 

  



  د؟كن تكميل مي درستيرا به  ه شدهجمله داد، زير موارديك از  كدام - 25

  ».....................گفت  توان نمي«

  اي، نورون حسي در قسمت خاكستري نخاع است. حجم ياخته) 1

  گيرد. اي نورون حركتي درون ماده خاكستري و خارج از عصب قرار مي ) در عصب نخاعي، جسم ياخته2

  ) بين هر دو گره رانويه يك سلول پشتيبان داريم.3

  ) مصرف تنباكو با سرطان دهان، حنجره و شش ارتباط مستقيم دارد.4

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 26

  ».....................دخالت  ..................... است و در  ..................... يري گمحل قرار«

  تقويت اطلاعات حسي ـ دارد. ها ـ پردازش اوليه و ) هيپوتالاموس در زير تالاموس1

  ريز بدن ـ ندارد. ) پل مغزي در ساقه مغز ـ تنظيم عملكرد غدد برون2

  دارد.وضعيت بدن و تعادل آن ـ ) مخچه در پشت ساقه مغز ـ تنظيم 3

  اي ـ ندارد. هاي بين دنده النخاع در بالاي پل مغزي ـ پايان يافتن انقباض ماهيچه ) بصل4

 ..................... دست، هر سيناپس در انعكاس عقب كشيدن  - 27

  شود. هاي عصبي ساخته شده در بخش خاكستري نخاع ايجاد مي ) مهار كننده، توسط ناقل1

  شود. ) تحريك كننده، تنها در بخش خاكستري نخاع مشاهده مي2

  شود. يجاد ميها در بخش خاكستري نخاع قرار گرفته، ا ) مهار كننده، بين دو نورون كه تنها قسمتي از آن3

  سيناپسي آن از نوع نورون است. ) تحريك كننده، ياخته پس4

  به درستي بيان شده است؟ MSكدام گزينه درباره بيماري  - 28

  شود. هاي مغز و نخاع مختل مي ) با تخريب تدريجي غلاف ميلين، انتقال جهشي پيام عصبي در نورون1

  رود. فسفوليپيدي، علائم بيماري از بين مي هاي عصبي پشتيبان و ترميم لايه ) با فعاليت ياخته2

  گيرد. ) قشر نخاع برخلاف قشر مخ مورد تهاجم دستگاه ايمني قرار مي3

  كند. هاي بافت عصبي مغز و نخاع حمله مي ) دستگاه ايمني به ياخته4

 چند مورد از عبارات زير درست هستند؟ - 29

  شد.تواند مولد پيام عصبي با الف) بخشي از يك ياخته عصبي مي

  دايره گوش از نوع مكانيكي هستند. هاي موجود در مجاري نيم ب) گيرنده

  هاي بدن است كه اين اندام در تعادل نقش دارد. هاي بدن انسان مربوط به يكي از اندام ترين استخوان ج) كوچك

  اي كه در پوست بالاي غشاء پايه قرار دارد داراي پوشش پيوندي چند لايه است. د) گيرنده

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ك) ي1

  هاي زير با بقيه تفاوت دارد؟ يك از گيرنده كدام -30

  هاي حساس به افزايش يون هيدروژن ) گيرنده2  دايره گوش هاي حساس به ارتعاش در مجاري نيم ) گيرنده1

   O2هاي حساس به كاهش ) گيرندهCO2   4هاي حساس به افزايش ) گيرنده3

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ -31

  يابد. ختي انحناي عدسي يا قرنيه، بينايي به تدريج كاهش ميا) در آستيگماتيسم همانند پيرچشمي، به دليل عدم يكنو1

  دارد تا پرده صماخ به درستي مرتعش شود. ) شيپور استاش هواي بين گوش دروني و حلق را متعادل نگه مي2

  گيرد. تمام اطلاعات حسي در تالاموس تقويت و مورد پردازش اوليه قرار مي) 3

  ها داراي خون تيره است. و سرخرگ شكمي آن باشد مي هاي مكانيكي ) خط جانبي ماهيان داراي گيرنده4

  ..................... در يك انسان سالم  - 32

  شوند. هاي گوش توسط استخوان پهن محافظت مي سمتكند همانند ساير ق ) قسمتي از گوش كه پيام تعادلي ايجاد مي1

  هاي مخروطي داراي ماده حساس به نور بيشتري هستند. اي درچشم انسان نسبت به گيرنده هاي استوانه گيرنده) 2

  هاي صاف است. باشد فاقد ماهيچه هاي خوني مي ) قسمتي از چشم كه داراي مويرگ3

 هاي پشتيبان برابرند. ا تعداد ياختهبها  داد گيرنده) در هر جوانه چشايي در زبان انسان، تع4

 

 

  



  چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ -33

  برد. كره مخالف مخ مي سري در نيم الف) هر يك از اعصاب مرتبط با چشم انسان، اطلاعات حسي را به لوب پس

  د.نبر ب) هر يك از اعصاب مرتبط با گوش انسان، اطلاعات حسي را به لوب گيجگاهي مي

  هاي مالپيگي داشته باشند. توانند سامانه دفعي لوله ج) جانوراني كه داراي چشم مركب هستند مي

  توانند گردش خون بسته و اسكلت استخواني داشته باشند. هاي فروسرخ هستند مي د) جانوراني كه داراي گيرنده

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ - 34

  شوند. رد دوربين پرتوهاي نور اجسام نزديك در جلوي شبكيه متمركز ميدر ف) 1

  شوند. ، پرتوهاي نور اجسام دور در پشت شبكيه متمركز ميبين در فرد نزديك) 2

  باشد. ه كروي و صاف نميينقردر آستيگماتيسم نقطه ) 3

  هاي نوري نقش دارد. تحريك گيرنده بخش رنگين چشم انسان در ميزان) 4

  ..................... دايره گوش انسان  هاي موجود در مجاري نيم همانند گيرنده ..................... هاي موجود در  گيرنده -35

  ) پاهاي جلويي جيرجيرك ـ از نوع مكانيكي هستند.2    .) خط جانبي ماهي ـ مژك ندارد1

  اند. نوع شيمياييهاي چشايي ـ از  ) گيرنده4  اند. ) چشم مركب حشرات ـ از نوع شيميايي3

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 36

  اند كه قادرند محرك را شناسايي و تفسير كنند. اي هاي تمايز يافته هاي حسي، سلول ) برخي از گيرنده1

  .داشته باشددر نخاع قرار تواند  مي) منشاء اعمال انعكاسي 2

  ند.اي هست ها داراي گردش خون بسته ـ ساده و داراي قلب دو حفره ) ماهي3

  ) برخي ماهيان فاقد اسكلت استخواني هستند.4

  است؟ نشدهكدام گزينه در رابطه با سيستم عصبي جانداران مختلف به درستي بيان  - 37

  كند. ) در هيدر محل تحريك بدن تفاوتي در پاسخ ايجاد نمي1

  باشد. هايي مي كشي داراي گره در حشرات، عصب) 2

  توانند از خون وارد مغز شوند. معمولا نمي) در گوسفندان عوامل ميكروبي و عفوني 3

  هاي عصبي تشكيل شده است. اي، ياخته ) در پلاناريا بخش مركزي سيستم عصبي فقط از جسم ياخته4

  سري و لوب گيجگاهي به ترتيب با چند لوب ديگر مرز مشترك دارند؟ كره مخ انسان لوب پس در هر نيم -38

  سهـ  دو) 4  سهـ  سه) 3  دوـ  سه) 2  دوـ  دو) 1

  كدام طناب عصبي فاقد جسم سلولي است؟ - 39

  ) هيدر4  ) پلاناريا3  ) انسان2  ) زنبور1

  ؟نداردهاي زير در چشم زنبور عسل وجود  يك از گزينه كدام - 40

 هاي نوري ) گيرنده4  ) عدسي3  ) مردمك2  ) قرنيه1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


